

## 广西康胜肉食品有限公司发挥优势创新求变

# 一手保供给 一手抓发展

小小“菜篮子”，民生大工程。“菜篮子”问题关系到社会稳定以及群众的幸福感。柳州市产业集团所属广西康胜肉食品有限公司（以下简称康胜公司），按照国家标准化建设的屠宰场从去年10月正式投入运营以来，发挥国企担当，全力做好肉品市场保供工作，在不断丰富市民“菜篮子”的同时，还创新求变充分发挥自身优势，努力开拓白条猪外调和肉品精细分割业务，为企业生存和发展赢得了空间。

广西土乐乐食品科技有限公司负责人许宗良表示，公司是首批进驻康胜公司的生猪供应商。双方合作后，他发现康胜公司屠宰场在屠宰用时、技术设备、服务品质等方面优势明显。以往肉贩从选购生猪到屠宰完毕，一般需要1~2小时，而在康胜屠宰场只需要三四十分钟。因此，前来选购生猪进行屠宰的肉贩也日益增多。

“既保障了本地市场供给，又开拓了区外市场。”康胜公司相关负责人表示，公司屠宰场从2023年10月20日正式投产到2024年4月，生猪屠宰量已跃居全市第一，

充分发挥了上游连接生猪养殖企业、下游连接市场猪肉供应的作用，在“菜篮子”工程中处于承上启下的重要位置。今后，该公司在实现经济效益同时，也要实现社会效益，比如承担政府冻肉储备工作，除了做好生猪屠宰确保日常猪肉供应外，还要具备出现突发状况时的应急调度供应能力，保障猪肉供应不断档、不脱销。

据了解，康胜公司屠宰场拥有国内先进的现代化生猪屠宰线2条，每条屠宰线每小时可屠宰生猪350头，并且肉品质量安全信息可追溯监控率达100%，为市民吃上“放心肉”提供了有力保障。

在国家推进“调猪”向“调肉”转变的背景下，康胜公司自去年年底，通过加强与生猪供应商深度合作，充分发挥排酸降温等配套设施优势，利用全程冷链开展白条猪外调业务，为上海、广东等地客户提供绿色、安全、放心、可追溯的优质肉品，实现当日屠宰次日到达，目前每天供应量保持在300头以上。近期将新增两家广东客户，预计全年白条猪外调业务量可达15万头。



在保障本地“菜篮子”供应，成功开拓白条猪外调业务的同时，康胜公司还引进了肉品分割设备，尽快完成分割车间的建设，将白条肉进行精细分割后供应北京、粤港澳大湾区等地市场，增加白条肉附加值，实现精细化经营，逐步实现肉品品牌化经营，促进公司营收增长，助力我市经济高质量发展。

(李书厚 文/图)



宽敞明亮、通风良好的生猪静养区。

# 柳州水务集团持续优化营商环境再创佳绩

### 相关项目考评指标排名全区第二，获得优秀评价

近日，2023年自治区设区市优化营商环境绩效考评结果公布，柳州水务集团持续优化营商环境再创佳绩，获得用水营商环境指标排名全区第二，位列营商环境考评指标第一方阵，获得优秀评价。2022年、2023年，该集团获得用水营商环境指标连续两年位居全区第二。2023年，该集团坚持把

最强力量挺在优化营商环境最前沿，对标国际、国内一流水平，积极探索创新服务方式，提升获得用水便利度。

为助力上汽通用五菱“一二五”工程项目快速落地，2023年4月，该集团推出供水“五零”服务新模式，即“零跑腿、零环节、零材料、零审批、零费用”，建立上汽通用五菱“一二

五”工程项目服务专班，组建“优化营商环境供水工程”突击队为企业服务。当月，便为涉及上汽通用五菱“一二五”工程项目的4家企业建设供水管道，提前1个月完成通水任务；6月，又为柳东新区福城大道延长线干线性汽车物流项目建设供水管道，提前3个月完成通水任务。

为了实现“让数据多跑路，群众少跑腿”，该集团不断加强数据共享。2023年10月30日，该集团与柳州市不动产登记中心实现对接，用户通过账号登录我市共享查询系统办理获得用水业务，无需再提供房屋不动产权证。持续优化流程，提供服务品质，2023年11月18日，柳州水务集团正式接入广西

城市供水供气服务综合管理平台，通过“一个口子”即可获得多渠道办件数据，不仅提高了办事效率，还为报装用户提供了便利。

下一步，该集团将再接再厉，继续以提高获得用水便利度为抓手，为企业提供更加实实在在的优质服务，切实优化我市营商环境。

(洗冰)

## 改良种植燕窝果 科学养护助增收

### 我在一线

“这是4月底嫁接种植的燕窝果苗，已长了5厘米。”5月8日，在位于柳南区太阳村镇四合村大樟屯的添翼种养合作社种植基地里，一排排嫁接的燕窝果长势良好，不少果苗已冒出新芽，技术负责人唐林蹲在地头仔细查看。

燕窝果在海南、广东、广西、福建、云南等地有少量基地种植，现在单果重量在半斤以上的燕窝果市场零售价高达60元/斤。目前，我市燕窝果亩产量为2000斤至3000斤，种植规模较小，单果重量超过1斤的燕窝果，地头收购价格高达100元/斤。今年，唐林看好燕窝果的市场潜力，决定将原来种植火龙果的基地及时转型，改良种植30亩燕窝果。

在果苗培育区，村民们用剪刀将果枝上成排的刺眼清除，并对根部进行修剪，为嫁接做准备。“燕窝果的根系不发达，利用火龙果枝条作为砧木嫁接，这样生长速度更快。”村民唐述兴用刀切开火龙果枝条顶部一侧，再切下一片燕窝果枝条作为砧木，以平切取芽和芽接的方法完成燕窝果苗嫁接。

洛满镇古洲村独山屯火龙果种植基地是我市较早种植燕窝果的基地，种植技术已十分成熟。唐林经过多方学习了解到，燕窝果的适应能力很强，能种植火龙果的地方，便可种植燕窝果。于是他到古洲村独山屯购买燕窝果枝，利用基地原来种植的火龙果枝条做砧木，节约了不少成本。

“既然种了燕窝果，就要提高种植技术和产量。”唐林将土壤与气雾栽培有效结合，用拱形网罩住气雾管理于果苗下方，利用有机土覆盖，运用喷雾系统进行根部喷淋，为果苗补充大量水分和氧气以促进生长，提高燕窝果的大果产量，增加种植收益。

唐林说，希望通过改良种植技术，实现燕窝果产量翻番，凸显现代农业的技术含量，降低村民种植成本，实现收益最大化。

全媒体记者 黄蕊 报道摄影



唐林查看嫁接种植的燕窝果苗。

## 我市举行学校美育浸润行动暨春季学期校园文化艺术展演活动

# 感受美育力量 领略艺术魅力



舞蹈表演。

日报消息（全媒体记者周任任、通讯员郑梅丽报道摄影）5月11日，2024年柳州市学校美育浸润行动暨春季学期校园文化艺术展演活动在柳州高中柳南校区举行，来自我市30余所学校的中小学生代表，共同呈现了各美其美、美美与共的柳州美育成果。

《我爱家乡风雨桥》《青春舞曲》《我们在阳光下成长》《苔》《苗家鼓

娃》等节目轮番上演，现场精彩纷呈。我市中小学生学习通过合奏、合唱、朗诵、戏曲、课本剧、歌舞剧、音乐剧等多种艺术形式展示风采，体现了他们积极向上的精神风貌和对美好生活的热爱。

“能够登台献唱，很开心。”来自市景行小学的学生李安好表示，自己在不断练习合唱的过程中懂得了要做好一件事就必须坚持不懈、持之以恒的道理。

据悉，近年来，我市教育系统大力推进学校美育浸润行动，在整合社会美育资源、提升教师美育素养、优化美育评价机制的同时，在各级学校普及推广艺术实践活动，学生在学校就能加入各类社团，学习乐器演奏、合唱、戏曲、舞蹈、朗诵等，让学生在在学习和打磨作品的过程中感受美育力量，领略艺术魅力。

## 我市首个警察协会成立

日报消息（全媒体记者帅君）5月10日，城中区警察协会成立暨第一届会员代表大会在市公安局城中分局顺利召开。会议通过《章程》和《选举办法》草案，选举产生第一届理事会并举行揭牌仪式，部署今后该协会相关工作，这也是我市成立的首个警察协会。

警察协会是由公安机关人民警察及相关单位自愿结成的社会组织，是公安工作的有机组成部分。市公安局城中分局在全市率先成立县级警察协会，主要突出为公安工作服务、为人民警察服务、为建设法治社会服务，团结广大会员和社会各界力量，奋力开创城中公安事业新局面。

当天，市公安局各区分局领导和各协会筹备组成员共21人观摩了城中区警察协会成立暨第一届会员代表大会，力争今年6月底前在我市实现县级警察协会全覆盖。

## 广西生态工程职业技术学院开展美育教育活动

# 走出去传承非遗文化

日报消息（全媒体记者荀诗媛、通讯员韦俊）5月10日，广西生态工程职业技术学院匠心辅导员工作室成员及30名师生走进河池市环江毛南族自治县开展“匠心守艺，传承国风团扇绘画技艺”美育教育系列活动，寻找教学实践素材，学习传统非遗工艺，在学、思、悟中不断提升辅导员队伍的综合素质。

在现场，大家通过体验刺绣和银饰制作技艺，感受当地少数民族传统民俗的魅力。

广西生态工程职业技术学院匠心辅导员工作室负责人介绍，此次活动是一次非遗文化体验，也是一次美育教育实践，有助于持续提升辅导员的专业化水平和科研素养，在校园内构建“三结合四打造五提升”的“345”工作模式。

近年来，该工作室结合校企共建德育教育基地，对内结合科研、创新创业项目，打造“鲁班工坊学生成长成才新阵地”实践育人新平台，培养学生的劳动精神与工匠精神，提升学生的劳动素养。对外不断拓展“匠心辅导员示范领航新阵地”的实践场地，提升社会影响力，结合“美育浸润-匠心手作”“德育浸润-志愿成长”“劳育浸润-社会服务”“心育浸润-健康赋能”“智育浸润-服务发展”等工作室品牌，着力培育具有工匠精神的人才梯队。



绘制国风团扇。（图片由学院提供）

## 加强田间管理 注意病虫害防治

### 市农技人员到高寒山区监测水稻生长情况

日报消息（全媒体记者张捷报道摄影）昨日，记者从市农业农村局获悉，近日，结合近期天气变化，我市农业技术人员来到三江侗族自治县高寒山区监测水稻苗情，并指导农户加强田间管理，保障我市今年粮食作物稳产增收。

“预计未来5天县域范围晴雨相间，部分乡镇大雨并伴有雷暴大风等强对流天气，应该及时疏通田间地头的排水渠道，减少渍涝灾害发生。”5月11日，在该县程村乡大树村水稻种植区，农技人员对农户说。

农技人员介绍，三江水稻种植模式为“头季稻+再生稻”，部分地区还采用“稻+鱼+螺+虾”综合种养模式，促农增收。根据连续4年监测野香优703等品种的相关数据测算，预计全年水稻平均亩产约700公斤。受气候等因素影响，今年水稻生产较往年时间晚，目前我市高寒山区计划蓄留再生稻的头季稻已基本完成插秧任务，移栽较早的已经进入分蘖期。5月后，随着气温升高，雨日增多，二化螟、稻飞虱等容易繁殖。

对此，市农业农村局提醒农户，应做好极端天气的防范工作，同时，及时补苗、补播及追肥，湿润管水，促进分蘖，培育高产群体结构，为提高单产打好基础。此外，在加强田间检查的同时，注意农业植保部门发布的病虫害信息，及时进行防治。

截至目前，全市早稻播种面积81.13万亩，同比增长0.47%。



农技人员在田间进行测试。